

雄关万里，烽火连天，古时，此地是用兵的沙场；花好月圆，良辰美景，今朝，这里喜迎特奥圣火，传递和平与友谊。特殊奥运会的圣火自6月29日在希腊雅典点燃之后，经过五大洲的传递，在中秋佳节传递到北京。昨夜，2007年世界夏季特殊奥运会执法人员火炬跑中国迎圣火和起跑仪式在灯火通明的天下第一雄关居庸关举行。

昨夜的北京，皓月当空，秋风送爽。晚8时，朱红色高大的城门徐徐开启，威猛的警察驾驶6辆摩托车从关内开道而出，3名火炬手随后握紧同一把火炬，在国际执法人员的护送

# 火炬在雅典点燃传过五洲昨晚抵京—— 居庸关下，中国迎来特奥圣火

下缓缓步入会场。少顷，舞台中央激光投射下的“地球”慢慢升起，五洲的宾朋共享这美好的时刻。接过火炬手传递的火炬，中共中央政治局常委吴官正庄重地点燃了圣火坛。此刻，居庸关两侧的烽火台上烟花四射，在夜幕下绽放出绚丽夺目的光彩，会场中，人群一下子沸腾了。

“我叫马芸莉，我代表中国特奥运动员欢迎火炬来到中国，特奥运带给我们很多欢乐，让我们感到生活的丰富美满，爸爸妈妈和老师也为我们高兴，感谢大家对我们的关心和爱护。再过几天，上海世界特奥会就要开幕了，我们盼望了很久，一定会努力参加，战胜困难。”仪式

上，中国特奥女选手马芸莉一字一句地宣读自己的誓言和期盼：“我们的口号是‘你行我也行’，请大家多为我们加油！”

“火炬起跑开始！”声音回荡在居庸关，烟花再度绽放，照亮山峦。14名接过火炬的执法人员引领分别由公安民警、特奥运动员和群众

代表组成的队伍奔向烽火台，一条“长龙”沿着山脉蜿蜒腾飞。今后几天，圣火将同时分送到哈尔滨、大连、西安、广州、无锡等11个承担特奥会社区接待任务的城市以及香港和澳门特别行政区。10月2日，特奥圣火将在上海点燃主火炬。

见习记者 钟喆（本报北京今日电）

## 首批国外特奥运动员昨抵沪

浦东边检启动“特奥专用通道”

本报讯（记者 江跃中 通讯员 乔惠芬 季敏皓）昨天下午，一群身穿橙色衣服的青年志愿者带来了一批身穿绿色运动服的特殊客人，他们是从留尼旺岛、卢旺达、刚果、塞

舌尔等国远道而来参加特奥会的首批国外特奥运动员及教练。

浦东边检站立即开启6条特奥专用通道，为运动员们办理入境边检手续。

## 特奥市容保障增添好帮手

首批200台新型环卫手推车启用

本报讯（记者 郭剑烽 通讯员 刘维光）昨天起，首批200台最新研制成功的小型可卸式垃圾收集手推车被分别送至全市各区县的市容作业一线单位，“加盟”特奥市容保障，提升环卫工人作业效率。

这种手推车采用环卫常用的240升塑料垃圾桶标准化接口，塑料桶可装可卸；可与生活垃圾压缩机、侧装式密封垃圾收集车等中转设备对接；外观更加美观且抗腐蚀，可防止撒漏，改变了笨重的形象。



世界夏季特殊奥运会开幕在即，全市96家酒店将承担接待任务，各

个酒店为此动足了脑筋。为了方便特奥运动员辨认客房，特奥会指定接待酒店在每扇房门上都粘贴了卡通图案。

本报记者 张龙  
摄影报道

（上接第1版）

吴仪说，世博会已从主要展示工业革命成就和各国先进工业品的博览会，演变为综合展示各国经济、文化、科技、社会发展成就的世界盛会，不仅重视物质成果的展示，而且越来越重视思想交流和文化内涵的发掘，重视展示各国人民创造新生活的智慧和理念，并为举办国带来了长远的经济和社会效益。2010年上海世博会以“城市，让生活更美好”为主题，绝不是只关注城市本身的发展，而是要通过各种展示和活动，集中探索回答什么样的城市让生活更美好，什么样的生活方式让生活更美好，什么样的城市发展模式让生活更美好，从而更好地指导和把握中国城市化进程。目前，世界各国和国际组织对参加上海世博会表现出极大的热情，对我们来说既是动力又是压力，对办好中国馆提出了更高的要求。

吴仪指出，办好上海世博会，难点和重点都在中国馆，关键是理念。各省区市能不能办好，是对参展地方领导领悟力的检验，就是要看能不能准确领悟和把握历史文化传统与科学发展理念。各地要开拓创新，紧扣上海世博会主题，呼应中国国家馆整体策划方案，用丰富而新颖的表现形式，充分展示各地、企业的文化、历史和最新发展成就。

吴仪要求，各地区、各部门和企业要全力以赴做好上海世博会参展工作。各地要切实加强组织领导，建立健全参展组织机构，并从资金和人力方面提供必要的保障。要指定一个部门作为牵头单位，具体负责参展工作的组织协调，制定周密的工作规划，明确各项工作时间节点和责任单位。组委会和执委会要积极为各地和企业参展提供服务，及时协调解决有关问题。

中共上海市委书记习近平在会上致辞，市委副书记、市长韩正介绍了筹备情况，中国贸促会会长万季飞、国务院副秘书长项兆伦出席。

9月24日，吴仪在沪主持了上海世博会组委会第五次会议，研究贯彻国务院会议精神，部署下一阶段筹办工作。会议要求要做细做实招展和参展服务工作，加快园区动迁腾地和建设进度，推进主题落地、加快主要场馆策划和建设，加大宣传推介力度，同步推进运营筹备、活动策划和市场开发。25日下午，吴仪考察了上海世博会园区。

昨天下午，正在上海参加中国2010年上海世博会国内参展动员会议的代表们来到世博会园区实地考察，备受鼓舞。各省区市代表纷纷表示，将积极参与上海世博会，携手共创精彩纷呈的中国馆区。

### 喜看规划

在位于世博大厦一楼的世博会规划展示厅，各省区市领导兴致勃勃地参观了园区规划，详细询问中国馆的建设情况。云南省副省长刘平拿出手机，拍下了中国馆模型的全貌。

刘平告诉记者，昆明曾在1999年举办了世界园艺博览会，一届成功的世博会需要好的主题，更需要各省区市、社会各界的大力支持。在

（上接第1版）

回良玉指出，组委会上次会议以来，上海市和各有关地方、中央各有关部门进一步深化认识、优化方案、细化措施、强化领导，做了大量艰苦细致的工作。总体来看，目前各项筹备工作进展顺利，基本就绪。

回良玉对本次特奥组委会作了战前动员，提出了具体要求。一是组委会和所有工作人员要以更加昂扬向上的斗志，进入实战状态，确保组委会及有关机构高效有序运转，工作人员及时到岗到位，领导到现场检查把关。二是要以精益求精的作风，扎实搞好合成演练。各责任单位要尽可能对方案和预案再过滤一遍，对设施和场所再检查一遍，对有关活动安排再核实一遍，不留疑点，不存盲点。三是进一步加强宣传工作，营造迎特奥、办特奥的浓郁氛围。

（上接第1版）

参与中国展区展示，是各省区市参与上海世博会的核心内容之一。从2007年9月至2010年3月，各省区市展示筹备工作将分概念策划、展示设计和布展实施三个阶段实施。

除了实物展览外，网上世博会以及世博会期间的论坛、文

## 世博园中国馆区画卷开始着墨

——上海世博会国内参展动员会议侧记

昆明园艺博览会上，全国各省区市和香港、澳门、台湾民间组织，共同构筑了一个汇聚中国各地园林流派特色的大型观园。上海此次也设计了体现城市风格的“明珠苑”，为世博会增添亮点。刘平表示，云南省将尽快成立领导组织机构，全面启动世博会参展筹办工作。

### 细问详情

随后，与会代表登上世博大厦顶楼，俯瞰建设中的世博园区。现场的建设情况让代表们赞不绝口。

“小伙子，能不能再详细介绍一下？”河北省常务副省长付志方觉得看着不过瘾，拉住身边一位工作人员，仔细询问起世博村、样板组团等项目的建设情况。

付志方表示，期待上海人民在全国人民的支持下，高质量地完成办展任务，高水平地展示国家形象。

### 争献良策

昨天的动员会议透露，组委会将在世博会中国展区设立省区市馆，为各省区市提供600平方

米室内展示面积。

对此，各省区市积极响应。浙江省把对接2010年上海世博会作为一项重要工作，各项工作已逐步启动，杭州、绍兴等4个城市还积极参与了城市最佳实践区的项目申报。辽宁省常务副省长许卫国介绍了辽宁参展的初步构想，表示将积极参与上海世博会的各项活动，全力支持筹办工作……各省区市群策群力，2010年，世博园内中国馆区那幅精彩纷呈的画卷由此开始着墨。

本报记者 薛慧卿

## 确保特奥会精彩成功

要在组委会第五次全体会议上，中共上海市委书记、组委会名誉副主席习近平，国家体育总局局长、组委会执行主席刘鹏，中国残联主席、组委会执行主席邓朴方分别讲话，对上海特殊奥运会开幕前夕的各项筹备工作提出要求。

习近平说，上海特奥会筹备工作现已进入最后实战阶段。我们要不负众望、不辱使命，坚决完成中央交给上海的光荣任务，努力办出上海特色、办出中国水平、办出国际声誉。我们要抓住重点、严密实施，做实做细各项具体工作。要围绕“三大活动”（执法人员火炬跑、开幕式、闭幕式）和“两大环节”（接待服务、安全保卫），从小处着手、从细节抓起，努力使本届特奥会过程精彩、结果圆满。我们要精益求精、精心安排，认真编排组织

好赛事活动，使各国特奥运动员和各方来宾都能感受精彩与难忘。

刘鹏说，距离上海特奥会开幕只剩一周时间了，希望全国体育系统的同志们以强烈的使命感和责任感，以良好的精神状态和务实的工作作风，充满爱心地投入到特殊奥运会各项工作之中。

邓朴方说，特奥会筹办工作重在过程。上海特殊奥运会将是全世界亿万智障人士的盛会，是残疾人欢乐的节日。我们要通过这个平台，增进同世界各国人民的交流和友谊，展示我国改革开放和现代化建设的成就。

中共上海市委副书记、上海市长、组委会主席韩正主持组委会第五次全体会议。国务院副秘书长、组委会执行主席张勇出席会议。上海市副市长、组委会常务副主席、执委会主任周太彤汇报本届特殊奥运会筹备进展情况。

## 上海世博会启动国内参展工作

化演艺活动，也是各省区市参与上海世博会的重要途径。其中，网上世博会是世博会150多年历史上第一次借助网络平台进行世博会展示的探索性尝试，通过与实体世博会的互动，提高世博会的覆盖面，增强世博会

的影响力。

在上海世博会半年会期里，预计将吸引7000万人次的海内外参观者。相关的票务推广销售和观众组织，也是各省区市与世博会组织者的合作内容之一。

在国内参展领域，上海世博

会组委会还设立了16个建筑面积3000—6000平方米不等的企业馆，计划其中10个为中国著名品牌企业馆，6个为外国公司馆。国有大型骨干企业以及民营企业都可参与10个企业馆的竞逐。

截至9月24日，已有168个国家和国际组织确认参展，57个国家和国际组织任命了总代表。